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THE END OF THE U.S.A.
ALL YOU RICH FUCKERS SEE
THE BEGINNING OF THE END AND
TAKE WHAT YOU CAN WHILE
YOU CAN. YOU IMAGINE THAT
YOU WILL GET AWAY, BUT
YOU'VE SHIT IN YOU OWN
BED AND YOUR'RE THE ONE TO
SLEEP IN IT. WHY SHOULD
EVERYONE ELSE STAY BEHIND
AND SMELL YOUR STINKING
COWARDICE? HERE'S A MESSAGE
TO YOU- SPACE TRAVEL IS
UNCERTAIN AND ANY REFUGE 
OF YOURS CAN BE BLOWN
OFF THE MAP. THERE'S NO
OTHER PLACE FOR YOU TO GO.
KNOW THAT YOUR FUTURE IS
WITH US SO DON'T GIVE US
MORE REASONS TO HATE YOU.

Jenny Holzer 
Inflammatory Essays, ca 1990, SIGNED
Suite of 12 offset lithographs on multicolored wove paper.
10 x 10 inches
$ 8,000

Holzer's Inflammatory Essays date back to the 1970s when
she began pasting them throughout public spaces in New
York City as a way to incite people. Written with a specific
format of exactly 100 words in twenty lines, the essays take
their inspiration from the writings of political theorists,
religious fanatics and impassioned 'folk' literature. Intended
to be provocative and not necessarily a reflection of
Holzer's personal opinions, the texts explore a wide range
of ideas that pit these extreme ideologies against popular
opinion.

Neil Winokur
Flag
1988
Cibachrome print
8 1/4 x 6 3/4 inches, framed  
Edition of 10
$ 900 

Claes Oldenburg
Geometric Mouse: Scale D (Paper), “Home-made,” 1971
Photo offset on die-cut cardboard, stainless-steel wire, bead chains, nickel-plated
fasteners. Packaged as issued in plastic shrink-wrap. Published by Gemini G.E.L., Los
Angeles, CA.  
19 1/8 x 16 1/2 inches
Unnumbered edition of 3,000
$ 1,000

A moveable 3-dimensional object, Geometric Mouse: Scale D is called “home-made”
because it is a white cardboard reproduction (2/3 smaller) of the prototype made in
preparation for the fabricated black metal Scale C Mouse. It is imprinted with
reproductions of the artist’s notations and signature and it was intended to be an
unlimited edition, but it was only produced once in 1971 when only 3,000 were
manufactured. Packaged within plastic shrink-wrap to look like a consumer
item, the Scale D Mouse was meant to circulate with other real commodities and infiltrate
society much like a real household mouse. 

Roy Lichtenstein
Untitled (Paper Plate), 1969
Screenprint on paper plate. Signature stamped on bottom. Out of a grouping of 10 in original packing.
10 1/4 x 10 1/4 inches
$ 600

Hans Arp 
Mountain, Table, Anchors, Navel, 1958
Die-cut screenprint. Out of the exhibition catalogue, Arp. Museum of Modern Art, NYC.
Plate size: 7 1/2 x 6 inches
Sheet size: 9 1/2 x 8 1/2 inches
$ 250

Josef Albers
Homage to the Square: Votive, 1968 
Silkscreen 
Plate size: 7 1/2 x 71/2 inches
Sheet size: 8 1/2 x 11 inches
$ 300

Out of the exhibition catalogue, Paintings by Josef Albers,1970. Sidney Janis Gallery, New York in conjunction with an exhibit of
Albers paintings, with this print after one of his paintings.

Josef Albers
Homage to the Square: Blue Reminding, 1962 
Silkscreen 
Plate size: 7 x 7 inches
Sheet size: 8 1/2 x 11 inches

$ 300

Out of the exhibition catalogue, Homage to the Square: 40 New Paintings by Josef Albers, September 28 through October 24,
1964, Sidney Janis Gallery, New York in conjunction with an exhibit of Albers paintings, with this print after one of his paintings.

Günter Brus
Die Schastrommel No. 8a
Aktionen 1964-1966, 1972
Soft cover, glue bound, original wrappers, screenprints, text
with black and white illustrations throughout, pages 1-69,
first edition. Verlag Hansjörg Mayer Stuttgart, London and
Bolzano Berlin.
11 1/2 x 8 1/4 inches
Edition of 500 
$ 300

Documents various actions by Brus and colleagues,
gathers press releases and program announcements, and
more.

Günter Brus
Die Schastrommel No. 8c
Aktionen 1969-1970, 1972
Soft cover, glue bound, original wrappers, screenprint front
and back cover, text with black and white illustrations
throughout, pages 133-179, first edition. Verlag Hansjörg
Mayer Stuttgart, London and Bolzano Berlin.
11 1/2 x 8 1/4 inches
Edition of 500 
$ 300

With contributions by Valie Export, Kurt Kren, Dominik
Steiger, and Peter Weibel. 
 

Günter Brus earned his reputation through his involvement in the ‘Wiener Aktionismus.’     This movement, which also included 
Otto Muehl, Hermann Nitsch and Rudolf Schwarzkögler, centered around an extreme type of performance art which for Brus
involved lacerating himself, smearing himself with his own bodily fluids and masturbating. Brus’ performance, Kunst und
Revolution, at the University of Vienna in 1968 resulted in a psychiatric evaluation and criminal charges, on which he was
sentenced to six months strict confinement. In 1969, Brus illegally moved to Berlin where he met Gerhard Rühm and Oswald
Wiener. Together they established the “Austrian Government in Exile” and its official mouthpiece, the magazine Die
Schastrommel. 

Damien Hirst 
Damien Hirst- The Complete Spot Paintings 1986-2011, 2012
Exhibition announcement card and private dinner invitation. Red text in relief on heavy white card stock. Gagosian Gallery, Los
Angeles.
4 x 5 inches 
$ 100
 

Jeff Koons
Jeff Koons: New Paintings, 2010
Exhibition announcement card and private dinner invitation. Shiny blue text on heavy white card stock. Gagosian Gallery,
Beverly Hills.
3 3/4 x 4 3/4 inches
$ 100

Michael Graves  
Coach Whistle Tea Kettle with Blue Handle, Alessi #9093, 1985/1999
SIGNED, 18/10 stainless steel mirror polished, plastic kettle.
11 1/2 x 7 1/2 x 11 inches
$ 350

John Baldessari
John Baldessari Blue Line (Holbein), 2010
Exhibition announcement card. Margo leaving Gallery.
4 x 9 1/4 inches
$ 150

John Baldessari
John Baldessari- Pure Beauty, 2010
Tri-fold exhibition announcement card + VIP preview invite. LACMA.
5 x 28 inches
$ 150

Bert Stern
The Marilyn Monroe Trip, 1968
Double-sided neon serigraph. Out of a portfolio of 12 serigraphs as originally published in Avant Garde #2.
10 3/4 x 11 1/4 inches
$ 125

Noted photographer Bert Stern (1929-2013) holds the distinction of being the last person to photograph Marilyn Monroe just six
weeks before Monroe died. The photo shoot was originally commissioned by Vogue magazine and took place over three daily
sessions,. Stern was unsatisfied with the "technical limitations of photography, [because those photos] never quite
communicated the dazzling image of Marilyn that existed in my mind's eye at the time I photographed her." He then created the
series of serigraphs for Avant Garde #2.

Andy Warhol
Warhol: Bardot, 2011
Exhibition announcement card. Off-set printed on heavy card stock. Gagosian Gallery, London.
7 x 7 inches
$ 100

Keith Haring
Eight Ball, 1989
Offset printed book, 46 pp with illustrations throughout. First
edition. Art Random/Kyoto Shoin. NEW.
9 x 12 inches
$ 950

The images are collage drawings composed of old
mementos, newspaper clippings and drawings that Haring
had saved and found ones that he thought were particularly
interesting, all compiled by “chance and intuition.” The book
was published just 1 year before Haring's untimely death.

“This book is about the mysteries of love, life, death, and
art (not necessarily in that order). It attempts to reveal
certain truths. However, as I have found in my own life,
each revelation brings with it many more new questions.
After 30 years, I am exactly at the same point where I
started.”______Keith Haring

Donald Dennis Celender 
Artball Playing Cards
1972
Full deck of commercially printed playing cards featuring
1960’s contemporary artists, critics, and gallerists- Stella,
Greenberg, Bacon, Motherwell, Kelly, Serra, Rose,
Nevelson, Fischbach, Arman, Bellamy, Parsons among
others- with their heads displayed as a photomontage onto
action poses of football players.
3 1/2 x 2 3/4 x 3/4 inches
Edition size unknown.
$ 500

John Wesley
What's Going On In The Hall?, 1971
Screenprint in colors out of Licht Editions/Serigraph Calendar.
Plate size: 12 x 16 inches
Sheet size: 14 x 18 inches
Edition # 1554 out of an edition of 3,000
$ 600

John Wesley
Under the Sea of Japan, 1990
Color screenprint. SIGNED. Published by Carl Solway Gallery.
Plate size: 17 x 11 1/4 inches
Sheet size: 29 x 22 inches
41/60
$ 2,000

Christian Marclay  
Shuffle 
2007
75 playing cards, 75 color images, colophon card,
cardboard case. SIGNED on case in black marker.
6 1/2 x 4 3/4 inches
Edition size unknown 
$ 800

 

The photographs taken by Marclay on each oversized
playing card show a musical notation discovered by
Marclay during his everyday wanderings-- includes
examples found on shop awnings, chocolate tins, t-shirts,
underwear and other unexpected places.

“This deck of cards can be used as a musical score. Shuffle
the deck and draw your cards. Create a sequence using as
many or as few of the cards as you wish. Play alone or with
others. Invent your own rules. Sounds may be generated
or simply imagined.” 

 

Martin Parr 
INSTANT PARR, 2012
UNIQUE photo book with 1-5 x 7 inch color Frontier print inserted into notches on the front cover, 10 gatefold color prints in
softcover catalogue with a swatch of original Paul Smith fabric for the spine. Title on cover is hand-stamped by Parr and the
book is SIGNED on back side by Parr.
8 1/4 x 11 3/4 inches
No. 40 out of 100 unique books  
$ 800

This is an event-based limited-edition unique photobook created April 20, 2013, in Tokyo’s Paul Smith SPACE. It’s color
photograph for the front cover and 10 gatefold prints, including their sequence, were hand-selected specifically for this copy as
was the Paul Smith fabric covering its spine. The cover photo was chosen out of a selection of ten different prints, the gatefold
prints were chosen out of a selection of sixty different gatefolds and the fabric for the spine was chosen out of a selection of six
different swatches.

Alexander Calder
Spirals, 1970
ORIGINAL offset lithograph as housed in Art in America
Magazine, May-June 1970.
14 1/2 x 11 3/4 inches
$ 100

Martin Creed
Mind Trap (Work #1912), 2014
UNIQUE acrylic painting on LP sleeve, unopened.
12h x 12w in
Out of the 50 limited edition vinyls each with a unique hand painted LP sleeve.
$ 3,500

Martin Creed 
Chicago (Work No. 1370), 2012
UNIQUE gouache and watercolor painting on LP sleeve. SIGNED, titled and numbered by the artist. Framed in white stained
wood frame under museum glass.
14 x 14 inches, framed
No. 158 out an edition of 200 UNIQUE painted LP sleeves.
$ 3,500

Martin Creed is a musician and artist who resides and works in London. In 2001, he was awarded the Turner Prize for his
controversial piece Work No. 227: The Lights Going On and Off, which was just as titled- a piece composed of a light bulb
turning on and off at five-second intervals. Blending art and life, Creed uses ordinary objects and common situations to make
works whose meaning evolves through the experience of viewing. Grounded in the concept that art is present everywhere and
in everything, Creed creates playful and often endearing installations, music, performance and objects that call into question
the whole meaning and concept of what is art. Since 1987, Creed has both numbered his pieces and given them mundane
descriptive titles.

Ray Johnson  
Untitled (John Evans), 1971-1978
Double-sided aérogramme: type, text, pencil, drawings,
stamped text, red and blue markers, stamps.
12 x 7 1/2 inches
$ 2,800

Ray Johnson  
Tony Curtis toe nails, 1970
Red marker, tape, toe nails, stamped signature on paper.
3 x 6 1/4 inches
$ 2,800

Sent to Charles Fahlen.

Davi Det Hompson  
So Nu, 1991
Silkscreen print. SIGNED, dated and numbered.
8 1/4 x 18 1/2 inches
AP out of an edition of 120
$ 200

This print was made for Hompson’s solo exhibition at Bound & Unbound artist’s book gallery. 

Noted for his connection to the Fluxus movement, Hompson often used text in a visual form in posters, pamphlets, artists’
books, mail art and other mediums. His conversational exchanges in large-sized blocky format with verbiage that stood in for
the actual image suggest vivid excerpts of language that feel partial or overheard. Equally, his exploration into the meaning and
structures attached to language can be seen with his self-appointed artist name which is a transposition of the letters in his
name (Born David E. Thompson).

FLUXFAX
FluxFax Portfolio, 1994
Portfolio of 35 hand pulled lithographs and screenprints, created via faxed instruction sheets, via 35 Fluxus artists:
Eric Andersen, Ay-o, Giuseppe Chiari, Henning Christianen, Philip Corner, Willem de Ridder, Jean Dupuy, Ken Friedman, Geoff
Hendricks, Jon Henricks, Dick Higgins, Allen Kaprow, Bengt Af Klintberg, Milan Knizak, Alison Knowles, Shigeko Kubota,
Vytautas Landsbergis, Jackson MacLow, Jonas Mekas, Larry Miller, Hermann Nitsch, Yoko Ono, Nam June Paik, Ben
Paterson, Knud Pedersen, Takako Saito, Mieko Shiomi, Anne Tardos, Yasunao Tone, Ben Vautier, Wolf Vostell, Yoshimasa
Wada, Emmett Williams, LaMonte Younge and Marian Zazeela
8 1/2 x 11 inches, each
26/99
$ 6,000

The Fluxfax Portfolio was created in honor of George Maciunis, the founder and guiding soul of the Fluxus art movement, on
the occasion of the Fluxus Festival held in New York City in 1994. It was co-published by Nam june Paik and Mark Patsfall
Graphics. All of the artwork for it was created via faxed instructions for the printer. Published in an edition of 99, the portfolio is
presented in a screenprinted leatherette briefcase and includes copies of the faxed instructions for each of the 35 prints.

Roberto Gutierrez
Plages. No. 40 (Les dix ans de Plages), 1988
Quarto with some loose pages and including contributions
of screenprints, photographs, drawings, collages,
sculptures, paintings, found objects, watercolors. First
edition, hand numbered.
8 x 11 1/2 inches
No. 275 out of an edition of 1,000 UNIQUE copies
$ 1,200

Plages was a collaborative arts magazine founded by
Roberto Gutierrez (1939-2011) in 1978. Gutierrez
directed Plages for 33 years, until the last No. 130 of May
2011. Through the years this artist magazine involved
hundreds of artists.

Eduardo Kac 
24, 1981
Movimento de Arte Pornô
Offset printed, soft cover, 40 pp, with 24 poems and accompanying drawings, SIGNED by Kac.
6 x 4 inches
edition of 200
$ 300

24 is in the collection of the Museum of Modern Art (New York), the Metropolitan Museum of Art (New York), Reina Sofia
Museum (Madrid).

The Movimento de Arte Pornô (Porn Art Movement) was conceived in January 1980 in Rio de Janeiro by Eduardo Kac. It was
composed of artists, poets and performers. Its performative arm, called Gang, included Kac, Cairo Trindade and Teresa Jardim.
Braulio Tavares, Ana Miranda, Cynthia Dorneles and Sandra Terra also performed with The Gang. The movement happened
under a military dictatorship and subverted conventional pornography both as a form of political resistance and as an innovative
art medium. It was formally experimental, politically progressive and socially non-normative. The movement ended in
1982, with a few publications coming out through 1984.

Hudinilson Jr.
Untitled, 1983
UNIQUE collage. Graph paper, playing card, torn image of a male torso, and a red pencil.
SIGNED and dated.
6  x 8 inches
POR

Recognized both for his personal work as well as for his involvement in experimental artist groups, Hudinilson Jr. (1957-2013)
is considered one of the most important Brazilian artists of his generation. Hudinilson Jr. was a leading member of the
Movimento de Arte Pornô, having participated in the very first collective publication, the zine Gang 1 (1980) and every
subsequent publication thereafter. He was one of the signatories of the manifesto and a piece of his was also used for the
cover of Eduardo Kac’s first poetry book, 24 (see above). In the early 1980s, Hudinilson Jr. would organize the multitude of
images he collected into seemingly biographical works consisting of double-sided grids on a single sheet of paper as well as
unique collages on board.

Bill Beckley
The Nineties, 1997
John Gibson Gallery
Offset printed exhibition announcement card.
4 x 6 inches
$ 75

Guglielmo Achille Cavellini
Artist Magazine No. 10, 1981
SIGNED, editioned artwork on 2 magazine pages, loose sheet with edition number and date, sticker on cover. Published by
Studio Origa.
15 x 12 inches
302/400 
$ 250

Guglielmo Achille Cavellini (1914–1990), also known as GAC, was an Italian artist and art collector. In 1971 he introduced the
concept autostoricizzazione (self-historicization), through which he sought to create a deliberate popular history surrounding his
life through self-promotion. He designed exhibitions and home catalogs, posters, pins, stickers, memorabilia, stamps,
performances, happenings all in planning for the 2014 official celebration of the 100th year anniversary of his birth.

Rolf Bendgens
Reaktion 2, 1976
Contributors are Francisco Pino, Adolf Luther, Norbert
Kricke, George Brecht, Hubertus Gojowczyk, Alan
Czarnowski, Stephan Kukowski, Vera Röhm, Rolf
Bendgens, Geza Perneczky, Arnulf Rainer.
46 (unnumbered) sheets of varying sizes and materials in
original pictorial vinyl ring binder. Title page by Arnulf
Rainer.
12 1/2 x 10 1/2 x 2 inches
Edition of 1,000
$ 2,000
 

Reaktion was a 7-volume artist magazine published
annually from 1975-1983 by the Verlaggalerie
Leaman, Dusseldorf and edited by Milan Holzer. Each
volume of the magazine was presented in a two-ring vinyl
binder and contained leaves of artworks arranged between
dividers with the artist’s name on them. The artworks
included assemblages of visual poetry, objects, collages,
mixed-media, works on paper, cards, photographs and
photocopies.

Tracy Emin
Suffer Love - One Thousand Drawings, 2009
Etching in blue on Japan paper as issued with the
book One Thousand Drawings. Published by White Cube
Gallery, London. SIGNED and dated. Etching housed in
glycine envelope with edition number in pencil on lower
right.  
4 1/8 x 8 inches
196/250
$ 1,800
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Jason Schmidt
Tracey Emin. November 7, 2002  
Color photograph
15 x 19 1/2 inches
20 1/2 x 24 3/4 inches, framed

“At the time I was supposed to have my photo taken, I was in the middle of installing my show at Oxford. I was also in the
middle of a press conference. There were maybe fifty or sixty journalists there—camera crews, photographers, and radio. A
number of journalists were quite ...”____Tracey Emin

Robert Loughlin
Untitled ( RASA Everything You See Is Me), 2007
Black ink drawing on front cover of RASA LP “Everything You See Is Me.” SIGNED and dated.
12 1/4 x 12 1/4 inches
$ 2,200

Robert Louglin (1949-2011) was a self-trained artist who moved to New York in the 1980s and became immersed in the art,
design and gay subculture of that time. Over the years, Loughlin obsessively painted the same iconic image of the face of
square-jawed man seen in profile with a cigarette dangling from his mouth. He painted this image on a wide array of objects
from chairs and tables to LP covers. Those lucky enough to visit the 26th street flea market could purchase pieces directly from
Loughlin, who was never interested in selling his work through a traditional gallery venue.

Joan Miro 
MIRO Sculpture, 1984
Pace Gallery
Exhibition catalogue. Spiral bound, thick cardboard covers,
54 pp. First edition.
11 1/4 x 9 3/4 inches
$ 75

Allan McCollum
Visible Marker (No. 201), 1997
Cast pigmented concrete. SIGNED, numbered and dated in felt-tip pen on the felt underside.
A UNIQUE piece out of an edition of 6 different colors. Published by I.C. Editions, New York.
7 7/8 x 2 1/2 x 2 inches
No 201 out of an edition of unknown size.
$ 500

This Visible Marker is from the first iteration of an ongoing series of multiples intended for use in expressing gratitude. 

Alternate Projects is an online gallery specializing in important and hard to find artist publications, editions,
ephemera, and unique art from the 1960s forward.

Alternate Projects publishes monthly and sometimes bi-monthly catalogues.
This is Edition no. 2, July 2020.

 info@alternateprojects.net 
859-653-8684
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